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                         PRESSMEDDELANDE 2010-06-03 
 

 

 
Nästan alla kvinnor vill ha rätt att byta läkare 

 
Svenskarna tycker att de har för lite makt i vården. Det som flest patienter anser skulle öka deras 
inflytande är möjligheten att säga nej till en läkare som de inte har förtroende för.  Hela 77 procent 
av svenska kvinnor vill ha rätten att byta ut en läkare de inte litar på. Resultaten kommer från 
Aleris Vårdpanel, en Sifo-undersökning som genomförs varje år på uppdrag av sjukvårdsföretaget 
Aleris.  
 
Trots olika vårdvalsreformer upplever patienterna att de har ett mycket litet inflytande över sjukvården. 
Enligt Aleris Vårdpanel säger hela 60 procent att de har ganska eller mycket liten makt som patient. Det är 
nästan lika många kvinnor som män som svarar att de saknar patientmakt. 
 

- Det är alarmerande att så många människor känner att de inte kan påverka sin vård. Det är en 
signal till alla oss som jobbar inom sjukvården att titta närmare på hur vi bemöter patienterna och 
hur vi informerar om deras rättigheter, säger Stanley Brodén, VD Aleris. 

 
När Aleris frågar vad svenska folket tror skulle öka deras makt som patienter mest, är det samstämmiga 
svaret att fler vill kunna säga nej till en läkare som de inte känner förtroende för. 71 procent anger att det är 
den åtgärd som skulle öka deras inflytande mest.  Det är fler kvinnor än män som vill ha den rätten och allra 
mest gäller det äldre kvinnor.  
 
56 procent anger att de vill ha möjligheten att få en diagnos prövad av fler läkare, så kallad second opinion, 
och 35 procent svarar att möjligheten att i större utsträckning komma till läkaren på en tid som passar dem, 
är viktig för ökad patientmakt. 
 

- Undersökningen visar att mötet med läkaren är helt centralt för patienterna. Vården måste vara 
flexibel när det gäller exempelvis besökstider. När 6 av 10 upplever att de inte har någon makt som 
patient är min tolkning att vi har långt kvar till valfrihet i vården, säger Stanley Brodén, VD Aleris  

 
Det här anser svenskarna skulle öka deras patientmakt: 
Säga nej till en läkare   71 procent 
Second opinion  56 procent 
Välja tid som passar mig  35 procent  
Läsa myndighets betyg på läkaren 26 procent 
Själv sätta betyg på läkaren   21 procent 
Läsa andra patienters betyg på läkaren 15 procent  
Bestämma min medicinering själv 8 procent 
 
(Källa: Aleris Vårdpanel, Frågan: Vad tror du skulle öka din makt som patient mest? Välj max 3 alternativ) 
 
För intervju och mer information kontakta gärna 
Helena Danielsson, informationschef Aleris 
tel.08-690 66 24 eller 0734-36 61 06. 
helena.danielsson@aleris.se 
 
Om Aleris vårdpanel 
Till grund för Aleris vårdpanel ligger Sifos webbundersökning. Vårdpanelen genomförs årligen och 2010 
har totalt 1 403 svenskar svarat på frågor om vård och omsorg. Undersökningen är ett sätt för Aleris att ta 
reda på vad svenska folket tycker och används bland annat som underlag för att utveckla företagets 
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verksamhet. De svarande i webbpanelen består av ett riksrepresentativt geografiskt urval i åldrarna 16 till 
65+ år, jämnt fördelade mellan kvinnor och män. 
 
Om Aleris 
Aleris är ett av Sveriges största vårdföretag med ca 5 000 anställda i hela norden och en omsättning på totalt 
cirka 4 miljarder SEK. Vi erbjuder tjänster inom fyra områden – sjukvård, diagnostik, psykisk hälsa och 
äldreomsorg. I Stockholm erbjuder Aleris bl a specialistsjukvård, primärvård, röntgenverksamhet, klinisk 
fysiologi och laboratoriemedicin. Läs mer på www.aleris.se  
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